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INTERROGAZIONE N.: 100 

“Interrogazione urgente in vista dello switch-off della televisione analogica” 

Il Veneto sta per passare dal segnale trasmissivo analogico a quello del digitale terrestre. La notte del 

30 novembre, anche il nostro Comune sarà interessato allo spegnimento di quella che comunemente 

viene definita “TV analogica” e alla contemporanea “accensione” della “TV digitale terrestre”. 

Tale transizione, detta “switch-off” non è un passaggio semplice, soprattutto per i soggetti 

(tipicamente anziani) che hanno poca dimestichezza con la tecnologia, ma che contemporaneamente 

considerano la TV una “buona compagnia”. 

Come avvenuto per le altre regioni interessate al passaggio, per questi soggetti si presentano 

principalmente tre ordini di problemi: 

1) l’acquisto e l’installazione del decoder o di una tv abilitati alla ricezione del nuovo segnale 

digitale; 

2) la mancata conoscenza dell’opportunità (solo ex ante) di avvalersi dello “sconto” di 50 euro 

previsto in favore degli anziani con più di 65 anni, regolarmente abbonati al Canone RAI con 

un reddito inferiore ai 10.000 euro annui. 

3) il momento stesso dello switch-off notturno (nel nostro caso, nella notte del 30 novembre), 

quando, la mattina dopo, molti non sono in grado di effettuare la necessaria risintonizzazione 

dei canali (salvo essa non sia automatica) e si ritrovano “in balia” dello schermo nero. 

Per tutti questi problemi, il Gruppo Consiliare Uniti per Nove ritiene sia opportuno che il Comune, 

come ente pubblico più vicino ai cittadini, predisponga del materiale informativo o utilizzi quello già 

preparato della Regione Veneto (in ogni caso che sia breve, chiaro e comprensibile) in modo da 



 

 

consentire a coloro si trovassero in difficoltà di trovare in esso qualche utile consiglio, in relazione 

alle problematiche richiamate sopra. 

Inoltre, risulta ancor più utile affiggere sulle bacheche comunali dei “manifesti” che invitino i cittadini 

a ritirare suddetto materiale presso gli Uffici comunali. In particolare, tali manifesti dovrebbero 

informare i cittadini riguardo ai seguenti argomenti: 

1) la data prevista per il passaggio al digitale terrestre; 

2) i principali strumenti/mezzi per trovarsi preparati prima di tal momento (ovvero l’acquisto di 

un decoder o di una tv abilitata); 

3) l’opportunità di usufruire dello sconto governativo dei 50 euro per l’acquisto di un decoder 

interattivo in favore di particolari soggetti di cui sopra; 

4) le modalità per continuare a ricevere correttamente il segnale televisivo dopo il 30 novembre, 

ricordando cioè ai cittadini che sarà sufficiente effettuare la risintonizzazione completa dei 

canali. 

In definitiva, la motivazione che ci ha spinto ad avanzare questa proposta si fonda sulla convinzione 

che, anche con questi piccoli provvedimenti e segnali d’aiuto, la Pubblica amministrazione possa 

svolgere quella che è la sua funzione principale: esercitare un’attività nell’interesse pubblico e tutelare 

i soggetti più deboli. 

Il Gruppo Consiliare Uniti per Nove resta a Sua disposizione per eventuali chiarimenti o suggerimenti, 

e attendendo risposta scritta ex art. 35 del Regolamento Consiliare, porge Distinti Saluti. 

 

Nove, 15/10/10 

Michele Faggion 

per il Gruppo consiliare Uniti per Nove 

  


